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ohe conviene reprimere. Ora solo in questo si 
t roverà una tu te la molto p iù efficace che in 
questa piccola questione dei premi i di navi-
gazione, che si dessero ai bas t iment i che 
vanno nel Mar Nero. 

Con questo credo di aver r isposto a tu t t i . 
E dirò anch'io, come conclusione, che questa 
legge è ispi ra ta a concetti molto modesti. 

Non bisogna credere che sorgerà l 'e tà 
dell 'oro per la nostra mar ina mercanti le . 

Ho già detto che la legge passata, appl i -
cata per un decennio, ha prodotto l 'effetto 
non di dare un grande impulso alla nostra 
mar ina , ma di impedirne una maggiore de-
cadenza. Credo che la legge a t tua le avrà ef-
fet to p iù efficace, quello di dare incremento 
alla marina, perchè mentre tu t t i i soccorsi 
si sono dati , con l 'a l t ra legge si sono river-
sati, specie nei p r imi anni, sopra un mate-
r ia le vecchio a vela ; t an to che si faceva a 
quella legge l 'obbiezione che non avrebbe 
provocato la costruzione di un mater ia le 
nuovo e che la nostra mar ina non si sarebbe 
messa all 'al tezza del progresso. 

Ora questo inconveniente che si temeva 
non si è prodotto, perchè la nostra mar ina a 
vela è decaduta come è decaduta quella-inglese 
e tu t t e le al t re mar ine a vela, e da 800,000 
tonnel la te è ora scesa a 520,000. Cosicché, 
avendo noi ora meno di questo mater ia le 
vecchio a cui d is t r ibui re i premi, la nuova 
legge si è potuta i spi rare al concetto di dare 
colle somme disponibi l i e cogli aument i del la 
tassa di ancoraggio, un maggiore sviluppo, 
specialmente al mater ia le nuovo a vapore. 

Quindi la r i forma essenziale da me pro-
posta ed accettata dal la Commissione consi-
ste in ciò: por tare il premio da 0.65 a ton-
nel la ta di stazza net ta per i vapori e navi 
a vela, a 0.80; poi, mentre p r ima si conce-
deva per dieci anni un premio costante, ora 
invece si fa d iminui re man mano che i ba-
s t iment i d iventano vecchi. Inol t re : invece di 
dare il premio a tonnel la ta net ta , come pr ima 
facevasi , ora si dà a tonnel la ta brut ta , come 
fanno del resto al t re mar ine e come è anche 
p iù logico, perchè, come ha ben detto l'onore-
vole Bettòlo, a misura che si faceva un va-
pore più rapido e p iù r ispondente alle esi-
genze moderne, il premio d iminuiva perchè 
tu t to lo spazio occupato dal le macchine e 
dalle caldaie, nel calcolo si detrae. I n modo 
che di due vapori di eguale grandezza, quello 
che aveva una macchina p iù grande e quindi 
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più potente veniva a prender meno; ora al-
meno verranno a prendere un premio eguale, 
se non altro. 

Quindi il fa t to del d iminui to mater ia le 
vecchio e la possibil i tà di concentrare mag-
giori premi al mater ia le LUOVO, io credo che 
avrà anche l 'effetto di spingere la nostra 
marina allo incremento e a fornirs i di un 
mater ia le più corrispondente ai progressi ed 
alle esigenze moderne. 

Quindi per tu t t e queste ragioni io spero 
e non ne dubi to ormai, anche dal come si è 
svolta la discussione, che la Camera vorrà fare 
buon viso a questo disegno di legge. (Bene! 
Bravo !) 

Presidente. Non essendovi a l t r i oratori in-
scrit t i , dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. 

Preseatazione di una relazione. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Lo Re Nicola 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

Lo Re N. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione intorno alla domanda di 
autorizzazione a procedere contro il deputa to 
Vagl ias indi . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 

Segnila la discussione del disegno di legge per 
provvedimenti per la marina mercanliSe. 

Presidente. L'onorevole Commissione aveva 
presentato il seguente ordine del giorno: 

« La Camera invi ta il Governo a non con-
cedere più l 'esercizio del cabotaggio sulle 
Coste i ta l iane alle bandiere estere, denun-
ziando a tempo tu t t i i t ra t ta t i , nei quali ta l 
concessione trovisi s t ipulata . » 

Essa però ha chiesto che la discussione 
di t a le ordine del giorno sia r imanda ta al-
l 'art icolo 19. 

Randaccio, relatore. Ora invece domandiamo 
che sia rimesso alla discussione dell 'art icolo 
12, perchè, come mi riservo di dimostrare, è 
impossibile scindere la discussione dell 'ar t i -
colo 12 da quella dell 'art icolo 19. 

Presidente. Sta bene: quest 'ordine del giorno 
è quindi r imandato all 'art icolo 12. 

Avver to la Camera che essa ha dinanzi 
a se due s t ampa t i : la relazione, dove sono il 


